

چگونه کفش جیر را تمیز کنیم؟



چه بوت های زنانه و چه بوت های مردانه جیر براق بپوشیم و چه کفش های اسپرت مد روز ، حفظ ظاهر آنها مانند روز اول ، کار خیلی پیچیده ای نیست. کفش های جیر استایل ، راحتی و کمی تجمل را برای ما ، با هم ترکیب می کنند ، اما بیایید با آن روبرو شویم. آنها می توانند آهنربای کثیفی و لکه باشند. چه با چکمه های جیر همیشگی خود بیرون برویم و چه با آن کفش های کتانی جیر چشم نواز ، نگه داشتن آنها در بهترین حالت کلید موفقیت است. اما نباید بترسیم! **نحوه ی تمیز کردن کفش جیر** کار دشواری نیست. با چند ابزار ضروری و مراقبت مداوم ، کفش های جیر ما می توانند سال ها نو بمانند. راز این کار در چند استراتژی ساده اما مؤثر نهفته است که به ما کمک می کند بدانیم **چگونه کفش های جیر خود را تمیز کنیم**. در جدول زیر ، **بهترین روش های تمیز کردن کفش جیر** را آورده ایم:

موضوع	خلاصه ی کاربردی
-------	-----------------

ابزار های اصلی تمیز کردن جیر	برس مخصوص جیر، پاک کن جیر یا مدادی، سمباده جیر، پارچه تمیز، سرکه سفید یا الکل، اسپری محافظ جیر
روش تمیز کردن روزمره کفش جیر	ابتدا کفش خشک باشد، سپس با برس جیر در یک جهت گرد و خاک را پاک کنیم
پاک کردن لکه های خشک	استفاده از پاک کن جیر یا پاک کن معمولی با فشار ملایم و حرکت رفت و برگشتی
تمیز کردن لکه های مقاوم	پارچه کمی نم دار آغشته به سرکه سفید یا الکل؛ فقط ضربه بزنیم، مالش ندهیم
استفاده از بخار	پس از پاک شدن لکه، حدود ۲۰ ثانیه بخار آب روی سطح نگه داریم و سپس برس بزنیم
پاک کردن لکه روغن و چربی	نشاسته ذرت یا جوش شیرین روی لکه بریزیم، حداقل ۱ ساعت (ترجیحاً یک شب) بماند، سپس برس بزنیم
تمیز کردن کفش ورزشی جیر	تمیز کاری ملایم، توجه ویژه به کف و داخل کفش، استفاده از اسفنج کمی مرطوب برای داخل
خشک کردن کفش جیر	پر کردن کفش با روزنامه و خشک شدن طبیعی در دمای اتاق، دور از نور خورشید و گرما
احیای بافت جیر	پس از خشک شدن، برس زدن در یک جهت برای بازگشت پرز و ظاهر طبیعی
جلوگیری از کثیف شدن مجدد	استفاده منظم از اسپری محافظ جیر
نگهداری صحیح کفش جیر	نگهداری در جای خشک و خنک، استفاده از قالب کفش، رسیدگی سریع به لکه ها

در ادامه این مقاله، چندین روش برای تمیز کردن کفش های جیر را معرفی خواهیم کرد.



تمیز کردن کفش های جیر

ابزار و مواد مورد نیاز برای تمیز کردن کفش های جیر

مانند هر چوب بر ماهری، برای شروع به یک تبر تیز نیاز داریم. در اینجا چند ابزار برای **تمیز کردن کفش**

های جیر انتخاب کرده ایم:

- برس جیر: این برس مخصوص به ما کمک می کند تا سطح جیر را به آرامی و بدون آسیب رساندن به آن تمیز کنیم.
- سمباده جیر: برای از بین بردن لکه ها و ساییدگی ها، اما فقط برای لایه رویی مؤثر است.
- پاک کننده جیر: برای تمیز کردن عمیق جیر با از بین بردن کثیفی و آلودگی هایی که ممکن است در اعماق آن نفوذ کرده باشند.
- سرکه سفید یا الکل: این می تواند یک راه حل جادویی برای برخی لکه ها باشد.
- حوله کاغذی یا پارچه: برای خشک کردن وسایل پس از تمیز کردن.

- اسپری ضد آب: این اسپری محافظ به ایجاد یک لایه محافظ روی جیر کمک می کند و از نفوذ آب، لکه و کثیفی به داخل آن جلوگیری می کند. این اسپری به حفظ ظاهر و طول عمر اقلام جیر کمک می کند.



نحوه تمیز کردن کفش های جیر بدون استفاده از پاک کننده جیر

یکی از **ترفند های تمیز کردن کفش جیر**، بدون استفاده از پاک کننده های جیر است. با یک برس نرم شروع کنیم (برس جیر یا مسواک نیز مناسب است) و به آرامی کثیفی و خرده ریزها را از سطح آن پاک کنیم. خیلی خشن و سفت با کفش رفتار نکنیم، زیرا این کار ممکن است باعث شود جیر نرمی خود را از دست بدهد و الیاف آن صاف شوند که در این صورت کفش ما، ظاهر خود را از دست می دهد. برای پاک کردن لکه های باقی مانده از یک پاک کن معمولی مداد استفاده کنیم. ابتدا پاک کن را از هر گونه لکه موجود پاک کنیم. با حرکات رفت و برگشتی ملایم پاک لکه های خشک را به آرامی از بین می بریم. حواسمان باشد که فشار زیادی وارد نکنیم. اکثر لکه های خشک باید تا الان پاک شده باشند. برای لکه های باقی مانده، از سرکه سفید یا الکل استفاده می کنیم. یکی از روش

تمیز کردن کفش جیر با سرکه سفید یا الکل

یکی دیگر از **ترفند های تمیز کردن کفش جیر**، استفاده از الکل یا سرکه سفید است. ابتدا یک پارچه تمیز را در سرکه سفید یا الکل صنعتی فرو می بریم، مطمئن می شویم که پارچه خیس نشود و فقط کمی نم داشته باشد. گوشه مرطوب را به آرامی روی لکه بزنیم و آن را روی جیر ماساژ دهیم. مالش ندهیم بلکه فقط ضربه بزنیم. مطمئن شویم که جیر کاملاً خیس نشود و زمان دهیم بین هر بار استفاده از پارچه ی مرطوب، کفش ما خشک شود.

وقتی لکه از بین رفت، حدود ۲۰ ثانیه بخار آب (نه آب داغ) را روی سطح کفش مان نگه می داریم. بعد از اینکه بخار از بین رفت، کفش را برس می زنیم و اجازه می دهیم تا خشک شود. پس از تمیز کردن کفش جیر، با استفاده از یک برس جیر یا برس برنجی، با زیر کردن جیر در یک جهت، بافت آن را احیا کنیم تا پرز طبیعی آن بازگردد. برای جلوگیری از لکه های بعدی، از اسپری محافظ جیر استفاده کنیم.



نحوه پاک کردن لکه روغن و چرب از کفش های جیر

ساده ترین روش تمیز کردن کفش های جیر از لکه روغن، استفاده از یک لایه ضخیم نشاسته ذرت یا جوش شیرین است. مقدار زیادی از آن را روی لکه می زنیم تا کاملاً آن را بپوشاند. اجازه دهیم حداقل یک ساعت یا در حالت ایده آل یک شب بماند تا روغن را جذب کند. سپس، پودر را به آرامی با یک برس سفت بتراشیم یا برس بزنیم. برای نتیجه بهتر، می توانیم این کار را تکرار کنیم.

همچنین می توانیم از یک برس جیر و پاک کن برای پاک کردن روغن استفاده کنیم. پاک کن را با حرکت دایره ای به جلو و عقب مالش دهیم. برای لکه های تثبیت شده روی کفش مان، سرکه سفید یا الکل را روی یک پارچه تمیز و خشک بریزیم و به آرامی محل لکه را پاک می کنیم. اجازه می دهیم تا کاملاً در هوای آزاد خشک شود و سپس از یک برس مخصوص جیر برای پاک کردن هرگونه باقیمانده استفاده می کنیم. حتی برای کفش های اسپرت سفید هم از جوش شیرین استفاده می شود.



نحوه تمیز کردن کفش های ورزشی جیر

برای **تمیز کردن کفش های ورزشی جیر** ممکن است به کمی تلاش بیشتری نیاز داشته باشیم، زیرا ممکن است در اثر استفاده ی سنگین و شدید نسبت به کفش های معمولی جیر، با آسیب و کثیفی بیشتری مواجه شوند. کفش های جیر به هیچ عنوان نباید کاملاً خیس شود یا از محلول تمیز کننده ی زیادی نباید استفاده کنیم. کفش های ورزشی معمولاً بیشتر در قسمت کف ساییده می شوند، بنابراین حتماً کف و داخل آنها را نیز تمیز کنیم. برای **تمیز کردن داخل کفش جیر**، از یک اسفنج کمی مرطوب استفاده کنیم، به خصوص اگر بوی عرق می دهد.

در مرحله بعد، اجازه می دهیم کفش ها در دمای اتاق و دور از نور مستقیم خورشید یا منابع حرارتی خشک شوند. پس از خشک شدن، با استفاده از برس مخصوص جیر، سطح کفش را به آرامی برس بزنیم تا بافت جیر به حالت اولیه بازگردد. در صورت باقی ماندن لکه های مقاوم، می توانیم از پاک کن مخصوص جیر یا مقدار بسیار کمی محلول تمیز کننده ی مخصوص جیر استفاده کنیم. در پایان، برای افزایش دوام کفش و جلوگیری از جذب دوباره ی آلودگی، استفاده از **اسپری محافظ جیر** توصیه می شود.



نکاتی برای نگهداری از کفش های جیر

کفش های جیر اگر درست با آنها رفتار کنید، می توانند سال ها دوام بیاورند. برای اینکه آنها را در بهترین حالت خود نگه دارید، رعایت چند قانون ساده مهم است. در اینجا برخی از بایدها و نبایدها برای کمک به شما در مراقبت از کفش های جیر محبوبتان آورده شده است.

بایدها:

- برای اینکه کفش هایتان نو به نظر برسند، از برس مخصوص جیر استفاده کنیم. برس زدن ملایم در یک جهت به حفظ بافت نرم کمک می کند و از تجمع کثیفی روی کفش ما، جلوگیری می کند.
- یک اسپری محافظ جیر تهیه کنیم و هر چند ماه یکبار یا وقتی کفش هایمان کمی کدر شدند، از آن روی آنها استفاده کنیم. این کار به دفع آب و لکه ها کمک می کند و کفش های ما را از ریختن مایعات و باران در امان نگه می دارد.
- اگر کفش های جیر ما خیس شدند، اجازه دهیم به طور طبیعی در دمای اتاق خشک شوند. از گرمای مستقیم مانند رادیاتور یا سشوار استفاده نکنیم، زیرا می تواند بافت و شکل جیر را خراب کند.
- وقتی کفش های جیر خود را نمی پوشیم، آنها را در جای خشک و خنک نگهداری کنیم. طرف دیگر، می توانیم آنها را با دستمال کاغذی پر کنیم تا از تغییر شکل آنها جلوگیری شود.
- فوراً به لکه ها رسیدگی کنیم! هر چه سریع تر اقدام کنیم، پاک کردن لکه ها آسان تر می شود. برای تمیز کردن لکه ها از پاک کن مخصوص جیر یا مخلوطی از سرکه سفید و آب استفاده کنیم.
- برای اطمینان از اینکه کفش ها شکل خود را حفظ می کنند، از قالب کفش استفاده کنیم. این کار به نو ماندن کفش ها برای مدت طولانی تری کمک می کند.

نبایدها:

- جیر آب را دوست ندارد! همیشه سعی کنیم از خیس شدن کفش هایمان، به خصوص در باران، جلوگیری کنیم. اگر نمی توانیم از این کار اجتناب کنیم، از قبل از اسپری ضد آب برای محافظت از کفش هایمان استفاده کنیم.
- بهتر است برای لکه ها از پاک کننده های مخصوص جیر یا محلول های طبیعی مانند سرکه سفید و آب استفاده کنیم.
- هنگام تمیز کردن لکه ها، جیر را خیلی محکم نمالید. جیر ظریف است و ساییدن شدید می تواند به الیاف آن آسیب برساند. همیشه با ملایمت و صبر این کار را انجام دهید.
- از نگهداری کفش های جیر در محیط های مرطوب و نمناک خودداری کنیم، زیرا رطوبت می تواند باعث کپک زدن و آسیب به جنس آنها شود.
- نور خورشید می تواند باعث رنگ پریدگی و خشک شدن جیر شود و نرمی آن را از بین ببرد. از قرار دادن کفش هایمان در معرض نور مستقیم خورشید برای مدت طولانی خودداری کنیم.
- قبل از **تمیز کردن کفش جیر**، کفش های خود را با روزنامه پر کنیم تا شکل آنها حفظ شود. البته این همه ماجرا نیست؛ به یاد داشته باشیم که کفش های خود را فقط زمانی که خشک هستند تمیز کنیم.



نحوه ی خشک کردن کفش های جیر

ابتدا، کفش های جیر خود را با روزنامه یا حوله کاغذی سفید پر کنیم. سپس، آنها را در مکانی با تهویه مناسب یا جلوی پنکه خشک کنیم. این کار باعث می شود ظاهرشان حفظ شود و توجه ها را به خود جلب کند.

نتیجه گیری چگونه کفش جیر را تمیز کنیم

تمیز کردن کفش جیر برخلاف تصور بسیاری از افراد، نه کار سختی است و نه نیاز به ابزار های پیچیده دارد؛ تنها چیزی که اهمیت دارد دانستن روش درست و کمی صبوری است. جیر جنسی ظریف اما با دوام است و اگر از خیس شدن بیش از حد، مالش شدید و استفاده از مواد نامناسب پرهیز شود، می تواند سال ها ظاهر شیک و با کیفیت خود را حفظ کند. با برس زدن منظم، رسیدگی سریع به لکه ها، استفاده ی محدود از سرکه یا الکل برای لکه های مقاوم و محافظت از کفش با اسپری ضد آب، می توان کفش های جیر را همیشه تمیز، مرتب و مثل روز اول نگه داشت. در نهایت، مراقبت مداوم مهم تر از تمیز کاری سنگین و دیر هنگام است؛ هر چه زودتر اقدام کنیم، کفش جیر مان سالم تر و زیبا تر باقی می ماند.

